

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Болотиной Инны Ивановны: «Этнополитические процессы в современной России: институциональные и социокультурные факторы», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.05 – «Политическая регионалистика. Этнополитика»

Данная научная работа написана на весьма актуальную в настоящее время тему развития этнополитических процессов в России на современном этапе с точки зрения институционального, политико-правового и социокультурного измерений.

Во введении автор довольно четко прописал объект, предмет, цель, задачи и обозначил проблемное поле исследования, за рамки которого И.Н. Болотина не выходит по ходу всего текста.

Теоретико-методологические основы диссертационного исследования представлены неоинституциональным и структурно-функциональным социокультурным, конфликтологическим, системными подходами. При этом автор довольно четко указала, для решения каких задач данные методы использовались.

Эмпирическую базу исследования составили массовые опросы, фокус-группы, интервьюирования и т.д., которые позволили автору сделать определенные выводы и обобщения в области оптимизации этнополитических процессов в России. Полученные результаты исследования являются надежными и аутентичными. Отметим также, то, что автор смог обосновать взаимосвязь между социо-культурного обстановкой формирования ценностных, аксиологических установок этноса в хронологическом измерении с его этнополитическим поведением на современном этапе.

Вместе с тем, хотелось бы обозначить ряд не критических пожеланий. Во-первых, в автореферате Болотиной И.И. наблюдается отсутствие рассуждений о феномене менталитета, поэтому, в качестве пожелания, хотелось бы видеть позицию автора относительно того, как соотносятся категории «менталитет» и «этнополитический конструкт». Действительно, на

сегодняшний день не теряют своей актуальности несколько примордиальные рассуждения о специфическом мышлении тех или иных социально-политических групп, что и актуализирует необходимость освещения в работе вопроса соотношения ментального и конструктивного в сознании этнического субъекта, а также в обществе в целом.

Во-вторых, уместно в дальнейших научных трудах представить авторский прогноз по вопросу актуальности этнической и государственно-гражданской идентичностей в глобализирующемся мире. Насколько существование данных конструктов функционально в обществе, которое неизбежно ждут существенные изменения.

Диссертационная работа Болотиной Инны Ивановны: «Этнополитические процессы в современной России: институциональные и социокультурные факторы» соответствует паспорту научной специальности 23.00.05 – «Политическая регионалистика. Этнополитика», а автор исследования заслуживает присуждения учёной степени кандидата политических наук.

Отзыв подготовлен «25» апреля 2022 г. кандидатом политических наук, доцентом, доцентом кафедры «История» Академии базовой подготовки федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский университет транспорта» Кочетковым Егором Евгеньевичем.

кандидат политических наук,
доцент кафедры «История»
АБП ФГА ОУ ВО

«Российский университет транспорта»

Кочетков Е.Е.

Адрес: 127994, ГСП-4, г. Москва, ул Образцова, д. 9, стр. 9, ауд. 8320

Телефон: 89163635171

Адрес электронной почты: miiten@mail.ru

ПОДПИСЬ
ЗАВЕРЯЮ
НАЧАЛЬНИК
И.В. ФЕДАКИН



2022